

ATA NÚMERO 48/XV/1.^a SL

Aos nove dias do mês de maio de 2023, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na Sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença das Senhoras e dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

I PARTE

Audição, ao abrigo do n.º 5 do artigo 14.º da Lei n.º 39/2014, de 9 de julho, de Vítor Manuel Silva Caldeira, cooptado para membro do Conselho Geral Independente.

II PARTE

Audição, ao abrigo do n.º 5 do artigo 14.º da Lei n.º 39/2014, de 9 de julho, de Isabel Medina Barbosa de Lima, indigitada para membro do Conselho Geral Independente (CGI) da Rádio e Televisão de Portugal, SA.

III PARTE

1. Informações;
2. Apreciação e votação da ata da reunião de 3 de maio de 2023;
3. Apreciação da nota de admissibilidade da [Petição n.º 136/XV/1.^a](#) - Pela preservação da Vivenda Aleluia, em Aveiro:

Deputado Relator: (PSD)

4. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 327/XV/1.^a](#) (PSD) - De saudação à Academia do Lumiar - há 130 anos a criar laços culturais;

5. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 330/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação ao fotógrafo Luís Godinho pela conquista do prémio de Fotógrafo Europeu 2023 na categoria de reportagem/fotojornalismo;

6. Apreciação conjunta:

- [Projeto de voto n.º 331/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação pelo 30.º aniversário do Dia Mundial da Liberdade de Imprensa;
- [Projeto de voto n.º 334/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação pelo 30.º aniversário do Dia Mundial da Liberdade de Imprensa;

7. Outros assuntos.

I PARTE

Audição, ao abrigo do n.º 5 do artigo 14.º da Lei n.º 39/2014, de 9 de julho, de Vítor Manuel Silva Caldeira, cooptado para membro do Conselho Geral Independente

Dando início à audição, o Senhor Presidente da Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, Deputado Luís Graça, deu a palavra a Vítor Caldeira, membro cooptado para o Conselho Geral Independente (CGI) da Rádio e Televisão de Portugal, SA, que fez uma intervenção inicial, após o que colocaram algumas questões os Senhores Deputados Fernanda Velez (PSD), Sara Velez (PS), Jorge Galveias (CH), Patrícia Gilvaz (IL) e Paula Santos (PCP).

No final de todas as intervenções por parte dos Senhores Deputados, Vítor Caldeira respondeu às questões colocadas, após o que o Senhor Presidente deu por encerrada a audição, cuja gravação vídeo pode ser consultada [aqui](#).

II PARTE

Audição, ao abrigo do n.º 5 do artigo 14.º da Lei n.º 39/2014, de 9 de julho, de Isabel Medina Barbosa, indigitada para membro do Conselho Geral Independente (CGI) da Rádio e Televisão de Portugal, SA

Dando início à audição, o Senhor Presidente da Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto deu a palavra a Isabel Barbosa, indigitada para o Conselho Geral Independente (CGI) da Rádio e Televisão de Portugal, SA, que fez uma intervenção inicial.

Colocaram algumas questões os Senhores Deputados Sara Velez (PS), Fernanda Velez (PSD), Jorge Galveias (CH) e Paula Santos (PCP), tendo Isabel Barbosa respondido, no final, às questões colocadas, após o que o Senhor Presidente deu por encerrada a audição, cuja gravação vídeo pode ser consultada [aqui](#).

III PARTE

Entrando na III parte da OD, o Senhor Presidente da Comissão informou os Senhores Deputados que tinham baixado, na especialidade, à Comissão o [Projeto de lei n.º 664/XV/1.ª](#) (BE) - Estabelece a quota mínima obrigatória de 30 % de música portuguesa na programação musical dos serviços de programas de radiodifusão sonora -, o [Projeto de lei n.º 717/XV/1.ª](#) (PCP) - Fixa em 35% a quota de difusão de música portuguesa na rádio (3.ª alteração à Lei n.º 54/2010, de 24 de dezembro) – e o [Projeto de lei n.º 725/XV.ª](#) (PAN) - Altera de 25% para 30% a quota mínima obrigatória de música portuguesa na programação musical dos serviços de programas radiofónicos.

Tendo os Grupos Parlamentares acordado realizar uma série de audições no âmbito da apreciação na especialidade destas iniciativas, ficou consensualizado que até ao dia 12 de maio seriam entregues as listas de entidades a ouvir em audição ou a quem solicitar contributos escritos.

Deu conta também que a última audição a realizar no âmbito da apreciação na especialidade da [proposta de lei n.º 62/XV/1.ª](#) - Estabelece o regime jurídico das sociedades desportivas – seria no dia 16 de maio, pelo que questionou a Comissão no sentido de saber se o prazo para apresentação

de propostas de alteração podia ser 26 de maio, o da elaboração do quadro comparativo e do guião de votações 2 de junho para que a votação indiciária na especialidade pudesse ocorrer a 6 de junho e a votação em Comissão no dia 7 de junho, o que mereceu o consenso da Comissão.

Por último, deu conta do convite da comissão de trabalhadores da Lusa à Comissão para uma visita à Agência, tendo ficado consensualizado agendar brevemente esta deslocação.

Antes de entrar na III Parte da OD propriamente dita, a Senhora Deputada Rosário Gamboa (PS) solicitou a palavra par apresentar um requerimento oral no sentido de a Comissão ouvir em audição a Professora Felisbela Lopes, autora do Livro Branco *Serviço público de média*, onde é feito um diagnóstico extremamente exaustivo deste sector e apresentadas propostas para fazer face aos novos desafios do digital.

Não havendo inscrições, o requerimento foi submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares da IL e do BE.

Após a votação, a Senhora Deputada Paula Santos (PCP) disse não se opor ao requerimento oral apresentado mas que essa apresentação tinha subvertido a ordem de trabalhos definida.

Solicitou igualmente que se dê o devido tempo para agendar essa audição para que os grupos parlamentares possam fazer uma leitura atenta do Livro Branco.

2. Apreciação e votação da ata da reunião de 3 de maio de 2023

Uma vez submetida a votação, a ata foi aprovada por unanimidade, tendo-se registado as ausências dos Grupos Parlamentares da IL e do BE.

3. Apreciação da nota de admissibilidade da [Petição n.º 136/XV/1.^a](#) - Pela preservação da Vivenda Aleluia, em Aveiro

A nota de admissibilidade foi aprovada por unanimidade, tendo-se registado as ausências dos Grupos Parlamentares da IL e do BE.

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como relator desta petição o Senhor Deputado Rui Vilar (PSD).

A Senhora Deputada Paula Santos (PCP) disse que gostaria de deixar registado que o Grupo Parlamentar do PCP não se opõe a esta admissão, mas que na petição em apreço são suscitadas questões que de certa forma já se encontram ultrapassadas.

Disse também que na petição em apreço faz-se referência a um edifício em Aveiro, que não é classificado do ponto de vista patrimonial por parte do IPPAR. O seu processo de licenciamento relativamente à construção de um edifício neste espaço está licenciado pela Câmara Municipal de Aveiro e o próprio proprietário, o Partido Comunista Português, já assumiu que os seus azulejos serão entregues à Câmara desta cidade, pelo que as questões levantadas na petição em apreço já se encontram ultrapassadas.

O Senhor Deputado Jorge Galveias (CH) disse que, embora não esteja classificado, este edifício é um símbolo desta cidade e lamenta que o Presidente da Câmara Municipal de Aveiro tenha autorizado esta demolição e licenciado a construção de um outro edifício.

4. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 327/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação à Academia do Lumiar - há 130 anos a criar laços culturais

A Senhora Deputada Maria Emília Apolinário (PSD) fez a apresentação do projeto de voto, tendo também usado da palavra os Senhores Deputados Carla Sousa (PS) e Jorge Galveias (CH), que se associaram à iniciativa apresentada.

Uma vez submetido a votação, o projeto de voto foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado as ausências dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

5. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 330/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação ao fotógrafo Luís Godinho pela conquista do prémio de Fotógrafo Europeu 2023 na categoria de reportagem/fotojornalismo

A Senhora Deputada Carla Madureira (PSD) pediu o adiamento deste ponto para a próxima reunião da Comissão.

6. Apreciação conjunta:

- [Projeto de voto n.º 331/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação pelo 30.º aniversário do Dia Mundial da Liberdade de Imprensa;
- [Projeto de voto n.º 334/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação pelo 30.º aniversário do Dia Mundial da Liberdade de Imprensa;

Apresentaram os projetos de voto as Senhoras Deputadas Carla Madureira (PSD) e Rosário Gamboa (PS), tendo-se o Senhor Deputado Jorge Galveias (CH) associado às iniciativas apresentadas.

Ficou consensualizado apresentar um texto de fusão na próxima reunião da Comissão.

7. Outros assuntos.

Não se registaram outros assuntos.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 19 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 9 de maio de 2023

O PRESIDENTE DA COMISSÃO,





Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto

(Luís Graça)

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Carla Sousa (PS)
Luís Graça (PS)
Mara Lagriminha Coelho (PS)
Maria João Castro (PS)
Miguel Matos (PS)
Pompeu Martins (PS)
Rosário Gambôa (PS)
Sara Velez (PS)
Tiago Soares Monteiro (PS)
Alexandre Poço (PSD)
Carla Madureira (PSD)
Dinis Ramos (PSD)
Fernanda Velez (PSD)
Inês Barroso (PSD)
Jorge Galveias (CH)
Patrícia Gilvaz (IL)
Paula Santos (PCP)
Cristina Sousa (PS)
Rosa Venâncio (PS)
Cláudia André (PSD)
Maria Emília Apolinário (PSD)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Francisco Dinis (PS)
Cláudia Bento (PSD)

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados:



Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto

António Pedro Faria (PS)

Bruno Aragão (PS)

Guilherme Almeida (PSD)

João Prata (PSD)

Joana Mortágua (BE)